

Эссе

на тему

«Личные впечатления педагога о проекте «Билет в будущее»

Здравствуйте! Меня зовут Бибертова Айша Асланбиевна, являюсь педагогом -навигатором проекта «Билет в будущее» с 2024 г. Работаю в МБОУ «СОШ 2 ст. Кардоникской»

Мой девиз: «Ты никогда не пересечешь океан, если не наберешься смелости потерять из виду берег» (цитата Христофора Колумба, испанского мореплавателя итальянского происхождения).

Я считаю, что каждый педагог в душе надеется, что именно с его помощью обучающиеся смогут определиться со своим будущим. В нашем современном мире одной из главных задач образования является именно помощь обучающимся в выборе направления, которое будет соответствовать их интересам и способностям. Ведь главная цель проекта "Билет в будущее" - индивидуальный успех каждого ребенка. Он даёт школьникам возможность погрузиться в мир будущей профессии ещё до окончания школы, а иногда и после получения образования. Участвуя в проекте «Билет в будущее» дети имеют возможность понять свои интересы и склонности в реальных условиях, а не только в рамках теоретических дискуссий: можно попробовать себя в различных профессиях, понять их изнутри. Это позволит им более осознанно подойти к выбору образовательной и профессиональной программы. Это, в свою очередь, сделает молодых людей более уверенными. Потому как выбор в данном случае сделан ребенком самостоятельно, а не под давлением взрослых.

Лично для меня, как учителя, данный проект интересен тем, что в нём представлен обширный спектр познавательной информации. Он помог глубже понять интересы моих учеников, расширить их кругозор.

Данный проект реализуется при поддержке государства в рамках национального проекта «Образование». Я познакомилась с проектом в 2024 году, и он, конечно, меня заинтересовал, но в свою очередь, я считаю, что проект более актуален для детей старшего возраста. Ведь для обучающихся 6-8 классов в их возрасте тема профориентации не является приоритетной. А вот обучающиеся старших классов с интересом участвуют в проекте. Они понимают, что не за горами тот момент, когда и им будет необходимо определиться с выбором своего жизненного пути. Именно поэтому профориентационный проект «Билет в будущее» в рамках Всероссийского проекта «Россия - мои горизонты» является актуальным решением. Поскольку мы часто сталкиваемся со случаями, когда ребенок не знает, куда поступить после окончания школы. Или же получает образование, но не идет работать по специальности. Все это результат недостатка готовности профессионального самоопределения. Важно отметить, что проект помогает не только тем, кто уже имеет четкое представление о своем будущем, но и тем, кто еще находится в поиске своего пути. Профессиональные пробы позволяют ребятам увидеть реальные условия работы, пообщаться с профессионалами и получить ценные советы от экспертов. Мне, как педагогу - навигатору, обучение и участие в проекте позволило расширить свои профкомпетенции и лучше познакомиться с интересами подрастающего поколения. Подготовка специалистов - одна из главных задач всей образовательной системы государства. Считаю, что чем качественнее пройдет процесс профессионального

самоопределения обучающегося, тем больше подростков придёт в образовательные учреждения с чётким выбором профессии своего будущего. Тем больше выпускников будет работать по специальности, а предприятия получат грамотных молодых специалистов.

Поэтому проект «Билет в будущее» - это действительно масштабная продуманная работа над будущим нашей страны, нашей молодёжью. Я очень надеюсь, что он не просто инициатива по профориентации. Предполагаю, что данный проект - это значимый шаг к созданию общества, где каждый человек ощутит свою ценность и будет вести себя соразмерно своим интересам и умениям. Я хочу, чтобы мои ученики открыли новые горизонты и возможности для своего развития в будущем. Таким образом, «Билет в будущее» будет формировать поколение учеников и педагогов, готовых к вызовам завтрашнего дня.

#моигоризонты



